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ElöRzelenl arak ;

Helyben é» pó*tán küldőé.
Egy évre .... 10 frt—kr.
Fél évre .... 5 ,, — „
Negyed évre 3 ,, 50 *

Egye* íznm 6 kr.
A lap szellemi részét Illető min­
den közlemény főpiaca, Veceey- 
hás földszint, a sserkenxtőségbe 

bérmentve köldeudö.

Előfizethetni helyben
TBIJSGDI K. .LAJOS ée IfJ. 
08ÁTBT KA KÖLT könyv- 
keraskedéeében ée a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczeui és vidéki „iüggetlenségi párt“ köz,
Magjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dy
Négy hasábos petit sokért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű a .óbbszöri 
hirdetések alku szerint a leg- 
olosóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden ktllönbeiku- 

táaért 80 kr.

„Nyiltér“-ben megjelenő kőele 
mény minden petit sora ív kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTASI L könyv- 
nyomdájában, valamint ZICHBB- 
MAN H. közv. irodájában le.

Név nélkül vagy bérmenteti énül 
beküldött kéziratok nem vétet' 

nek figyelembe.

Kéziratok vleaxa nem 
adatnak.

A szeretet napjai.
(r 6) A szeretet szünetet parancsol; 

a szeretet vallásának megalkotója, a mi 
Urunk Jézus Krisztus születésének ünne­
pét üljük meg holnap s ma ennek előesté­
jét ; és e napon a keresztjén világ le­
teszi fegyvereit s él csupán szive vallásá­
nak és hő szerelmének.

Úgy vagyunk mi is, mint a prókátor, 
a ki most három napra megválik pőréitől, 
de mielőtt elzárja azokat, még egy tekinte­
tet vet replikáira és dnplikáira s tisztába 
jön vele, hogy nehány nap múlva a mi­
dőn a szeretet napjai megszűnnek — kit 
kell pörbe fognia, megidéztetnie és ki el 
len végrehajtást indíttatnia ?

Csupa pörős ügy az, a mit a pihenő 
újságírónak jól esik elfeledni a szép fehér 
karácsony néhány napja alatt.

Még leginkább megegyez a nagy ün­
nep békés szellemével a forrongó Balkán 
ügyeinek legújabb fordulata. A hatalmak 
közbelépésének, és kissé — valljuk meg — 
tálán a nagy ünnep közvetlen közelségé­
ből folyó hangulatnak is sikerült megaka­
dályozni, hogy az öldöklő gyűlölet és vér­
ontó bosszú rövid időre szűnjön meg e hada- $ 
kozó testvér-népek között, örvendjünk e 
rövid szünetnek is; elég időnk lesz még 
annak konstatálására, hogy a hatalmakkal 
talán nem annyira az emberiesség érzel-. 
mei vétették fel a béke angyalának szere-1 
pót, mint inkább az, hogy a téli hadjá­
rattól félve, érdekükben áll esetleges köz­
belépésük időpontját huzni-halasztani, az! dapesten. Tehát egy 
enyhébb tavaszi időjárás beálltáig. A kato-1' 
nai konferetiCzia működésének bevégezté 
vei, nyomban ismét összeülő koustautiná 
polyi értekezletnek is ez a huzavona lehet 
majd a legfőbb tennivalója.

Három napig azonban szünetel a vér 
outás, szüneteljenek az aggodalmak és mar- 
dosó gyanúk is.

Sok, sok gyűlölet és háború szünete 
ezalatt a nagyhatalmak belső és külse 
ügyeinek terén is. A franczia kamarákban 
valószínű, hogy csak karácsony után ér vé­
get a t o n k i n g i ügyben megindult nagy 
vita. A Brisson-kabiuet ezzel a kérdéssel

De folytassuk-e tovább a bárom négy 
napi szünet rajzolatát ? Nézzünk e a beteg 
Törökországra, melynek hangulatát elkép­
zelheti az, a ki már volt azon helyzetben, 
hogy nehány perez múlva — amputálni 
fogják valamely testrészét. Az orvosok pe­
dig már kirakták éles műszereiket, a beteg 
Balkán-test pedig el akar szakadni. — 
Találgassuk-e, hogy a hatalmas orosz czár, 
ki rövid idő múlva fölveszi az >Ázsia csá­
szárjai fényes czimet, mit forral, mit süt 
ki politikai méreg-konyhájában ? — Köny- 
nyebbeu lélegezhetünk-e fel, hogy (bála a 
keresztyén ünnep engesztelő hangulatának !) 
egyideig nem hallunk az olasz és román 
irredenta, az orosz nihilizmus és a spanyol 
forradalmárok sötét terveiről sem.

Feledjük hát mind e sötét képeket — 
s töltse el sziveinket Isten imádata s az 
emberiség keresztyéni szeretete. Hazánktól

ama bérleti kér- 
o z a t i k kapcsolatba, mely

se sajnáljuk, hogy néhány napig szüneteli 
a pártok gyűlölködése; nem rémítenek a 
haza sorsa miatt érzett aggodalom sötét 
képei; nem az öngyilkosságok, nagy vét­
kek, tönkre jut ások és úgy politikai, mint 
társadalmi életünk sülyedésót kétsógbeej- 
tően jellemző rémhírek. Mindezeket feledjük 
el néhány napra ; most csak szeretőiünk­
nek éljünk s e szeretet verőfénye által 
besugározva, legyenek ünnepeink — bol­
dog ünnepek'

a z o n b a
d é 8 8 e 1 _
közelebb is egy képviselőházi iuterpeüáczid- 
nak volt tárgya. Mondják, hogy az illető bér­
iét, mikor annak idején megtörtént, nem ter­
jesztetett volna a korona élé 8 most az iránt 
folyaak a tárgyalások Ipolyival a ez okozza a 
nehézségeket, hogy Ipolyi, mint aj püspök, 
ne emeljen semmi akadályt arra, hogy a 
múltban ama kötött bérleti szerződés, simán 
telhessék le. Az interpelláczióra majd akkor 
adatik meg a válasz, midőn minden „rendezve“ 
lesz.

Kossuth magáról és íiszáróIT”"”
Előttünk fekszik a „Gazzetta Piemontese“ 

azon száma, melyben a lap egy munkatársának 
Kossuihnal tett látogatása vau ieirva.

A ki Turinban él, az tudhatja, — igy ir 
a „Gazzetta Piemontese“, — a „KappeP-uek, 
Kossuth evajezi nyomorúságáról írott közle­
ménye beillik regény tárgynak, de a valóság- 
luk eppeu nem felei meg. Egy képzelődő hír­
lapíró agyában született az meg, ki nem is- 

I meri a viszonyokat.

aligha nem úgy van, mint a mi kormá­
nyunk Boszniával és Herczegovinával. Csak­
hogy itt az a kérdés: megtartsa-e Frau- 
cziaország Tonkingot állandóan, vagy pe 
dig nem törődve a nagy vér- és pénzáldo­
zatokkal, melyeket e gyarmat birtokáért 
eddig hozott, mielőbb hagyja el s vonja ki 
belőle csapatait és hivatalnokait ? A rno- 
uarchisták egy jelentékeny része ellenzi 
Touting elhagyását, B riss on uron pedig 
ismét bebizonyult azon tétel igazsága, hogy 
a kormányra került ellenzék rittáu tartja 
meg azon elveket, a melyek kormányra 
hozták. Támogatják éppen a monarkhislák, 
kik véle együtt azt hiszik, hogy Toukiug 
megtartása becsületbeli kötelesség Fran- 
cziaországra uézve. Lehet, hogy ünnepek 
után kormányválság üt ki Fraucziaország- 
ban ; addig a felkorbácsolt szenvedélyek és 
küzdő pártérdekek ott is szünetelnek.

Erős érdekharezot szakit meg a sze­
retet nagy ünnepe a britt birodalomban 
is. Gladstone, az anya-ors ág anyagi 
érdekeinek ellenére (pedig Angliában prae- 
dominálnak az anyagi érdekek) úgy akart 
határozott többségre vergődni, hogy Íror­
szágnak bizonyos önállóságot Ígért. Körül­
belül olyat, a minővel bírnak Magyaror­
szággal szemben Horvát- és Tótorszag. — 
De Gladstone! az opportunizmus e fogása 
cs rbeu hagyta, kóuytelen volt e száuáokát 
megtagadni s pártjának nevezetes töredéke 
már is a Salisbury oldala mellé állott. 
Nem érdektelen reánk nézve, hogy az orosz­
barát Gladstone, vagy az oroszt erősen 
sakkban tartó s igy külügyi működésében 
is korlátozó Salisbury lesz-e Angliában a 
jövendő helyzet ura? — De ünnepek alatt 
®z * válság is szünetel, ünnepek után azon- 
bau Európa megnyeri a feleletet.

nuepe
= Delegaczio a Hungaria-szallodaban 

Az osztrák Kormány, a Huugária-száiioüa 
nagytermét bérelte Ki arra, hogy jövőben az 
osztrák delegáczió ülései ott tartassanak Bu- 

" „„ vendégfogadó nagyterme
lesz ezentúl a hely, hol a monarchia legfon­
tosabb érdekei, a hadügy és a külügy, 
az osztrákok részéről, el fognak iutéztetni. 
Valóban érdekes és tanulságos ötlet.

= A forrongó Balkan. A fegyver- 
szünetet a következő feltételek mellett 
kötötték meg :

A katonai bizottság számbavevén, hogy 
a hadakozó felek az ellenségeskedések meg­
szüntetésének napján mily állásokat tartottak 
megszállva, továbbá tekintetbe vevén a bol­
gárok győzelmeit, elhatározta :

1. Hogy a béke megkötése végett már 
czius 1-ig tartó fegyverszünet köttessék. Ha- 
a béke addig meg nem köttetnék, azon eset­
ben a fegyverszünet meghosszabbítottnak te­
kintetik ; ha azonban a fegyverszünet már- 
czius elseje után valamelyik fel által megsze- 
getuék, az ellenségeskedések megkezdése eiőtt 
az illető fél tiz napi felmondással tartozik 
élni.

2. A szerbek d e c z. 25-ig köte­
lesek kivonni csapataikat Búi 
gáriából és viszont a bolgár 
csapatok decz. 27-ig kötelesek 
elhagyni Szerbia területét. Az 
ellenséges csapatok által elhagyott területe­
ket az ellenség kivonulása után őt nap múlva 
nemzeti csapatok fogjak megszáilani, míg a 
közigazgatási hatóságok már a kivonulás nap­
ján ismét megkezdik müködesóket.

3. A két állam közt elvonuló határ 
mentén mindkét részről három kilome­
ter szeitességre terjedő terű 
let semleges területrésznek 
tekintendő.

4. A szem és bolgár meghatalmazottak 
a sebesültek és foglyokra vonatkozó kérdést 
egymást közt szabályozni fogják.

5. A békealkudozásokkar megbízott meg­
hatalmazottak haladéktalanul ki fognak ne­
veztetni.

Alighogy a pontokban megköttetett a 
fegyverszünet, a koveUezó belgrádi távirat, 
már is a fegyverszünet megsértését jelenti:

Egy 500 fóbölailóbolgarőn- 
kéntes csapat betört avrani 
kerületbe, megszállottat Je 
lasnicza nevű falut, rabolt és 
sarczol t. Két szerb század el- 
lenök nyomulván, a betörőket 
megverte, úgy, hogy rendetlen 
futásban kerestek menedéket, 
d e 150 ember foglyul esett. A 
szerbek ezután Jaiesniczát és 
a határt megszállották. A 150 
rablóval a haditörvények sze­
rint fognak elbánni.

= A nagyváradi püspökség betöltésén»« 
ily hosszú halogatása, noiott mar hetek előtt 
tudva volt, hogy Ipolyi Arnold szenteltetett 
ki erre s Ipolyi elfogadta azt, — képviselői 
törőkben — írja a „P—N“ többféle verzió 
szerint indokol tátik. Miudenik verzió szerint

Kossuth szerencsére igen jó viszonyok 
között el és állítólagos nyomora mesénél nem 
egyéb. Személyesen akartunk meggyőződni a 
dolgok állásáról, — bar tudtuk, nogy Kossuth 
nem él nyomorban, — bizonyságot tenni arról, 
hogy a nagy íeifiu kitűnő testi és lelki jólét- 
nea örvend. Épen ezért felkértük öt, részel­
tessen bennünket azon szerencsiben, hogy őt 
meglátogathassuk, a mi udvariasan és azonnal 
meg is engedtetett.

Kossuth a via dei Mille-ben lakik, — ez 
Uicza az olasz szahadsagharcz egyik fényes 
emlékének megörökítésére neveztetett igy el, 
— a 22-ik számú ház első tineleteu. Dolgozó 
szobája, mely komolyan, de elegancziával bú­
torozott teremből áii, gazdagon van könyvek­
kel és emléktárgyakkal ellátva s a Cavour- 
parkra néz. Itt tölti Kossuth a napnak na­
gyobb részér, politikai müvek, magyar köny 
vek és lapok olvasásával és politikai dolgok 
írásával foglalkozva.

Kossuth most 83 éves. Kortársa volt 
Hugó Viktornak, kivel együtt századunk má 
sodik évében született. Derült kék szemei, 
oiztos es szilárd hangja, eletüde arezszine es 
világos gondolkozása mindenkit meglepnek.

Önkéntelenül meghatva lépünk be laká­
sába. Csodálattal adózunk a férfiúnak, a ki 
egész letet egy eszmének szentelte, a ki nem 
érvén el czéljat, melyért hósileg küzdött, tá 
vol hazájától önkéntes száműzetésben éli tap 
jait. Midőn látjuk a feketébe öltözött férfiút 
galamnósz szakaiéval, nem tehetjük, hogy rög­
tön eszünkbe ne jusson egy nagy hazánkfia, ki 
szintén, miként ő, egy közös eszméin küzdött: 
Mazztni József.

— Nincs szükségem semmire, — monda, 
midőn felemlítettük előtte a Rappel meséjét. 
On tudja és látja ezt. Lakásom, ha nem is 
gazdag, de kényelmes. Ha nyugodtan és elvo­
nultak élek, ezt szabad elhatározásomból tet­
tem. Visszavonultam a magányba, ahol megta­
láltam, a mit kerestem: a beket. Munkálko­
dom es irok. Távol attól, hogy vak lennék, 
hala az égnek, daczára nyolczvanhárom eves 
koromnak, a lehető legjobban látok,

— Ön emlékiratain dolgozik ?
Nem éppen. Nem nagy barátja vagyok 

az önéletírásoknak. Nem hiszem, hogy bármely 
ember, aki reszt vett a közügyéiben, teljesen 
páratlan tudjon maradni.

Kossuth ezutáu ismét áttért a Rappei 
czikkére és igy szólt:

— Magában veve ennek a közlésnek 
nem tulajdonítok semmi jelentőséget. Egy me­
sével több, vagy kevesebb, nem sokat tesz. A 
mi benne báutólag hat rám, az az, hogy 
fiaimra vetne árnyat, ha igaz volna, kik közűi 
az egyik, mint ön tudja, a Cesena Sulphur 
Company igazgatója, a másik pedig a közép 
tengeri vasutak forgalmi főnöke Nápolyban. 
Mindakettő igen szép állásban van s méltán 
bánthatná őket e hír. Nekem, ismétlem, a 
mint ön látja s a mint tudják mind, a kik is­
mernek, nincs szükségem semmire. Magyaror 
szágot a szahadsagharcz leverése után, hala az 
égnek, tiszta es üres kezekkel hagytam el. 
Midőn Angliába mentem, hol nagy ováczidkkal 
fogadtak, egy iró jött hozzám, ki látva laká­
som üres falait, azt hitte, hogy szükséget szen­
vedek es gyűjtést akart rendezni az én érde­
kemben Ang iéban. Kénytelen voltam akkor a 
fanéiban egy levelet tenni közzé, kijelentvén, 
hogy Kossuth jelleme és méltósága nem en­
gedi meg, hogy másból, mint a saját munká­
jából tartsa fena magát.

Elmondta ezután, hogy midőn Viktor 
Emánuei és Cavour meghívására Olaszországba 
jött, némelyek kárpótolni akarták azért, hogy 
angliai foglalkozását félbe kellett szakítania; 
de ó visszautasított minden ajánlatot, mert az 
ügy érdekében és nem pénzért akart működni.

inas Mhtrv82M1 ~ Így ***** - az »em 
iwfnú hogy Magyarország hálátlan irántam. 
Mindennap kapok hazámból megindító levele­
ket nemcsak barátaimtól, hanem politikai el- 
ie’kem1 atö1 1S' Ma8/arország felajánlhatná
foekadMÖllZ!!mmi>1Őv V kinC8eit* Kossuth nem 
logadna el semmit. Nekem elée ha hs.Am i*
emlékében tartja meg hü fiat. ’
... Kossuth azután elmondta, hogy már ko­

rábban is megjelentek hasonló mesék az ó 
nyomorát ól német angol és amerikai lapokban
is föUrüln'ek ’ 1,Jenek ^bh-héba később

A „Gazzetta Piemontese“ munkatársa, 
“1“t^f,lr)a’ a. beszélgetés folyamában Kossuth 
nézeteit kérte ki a politikai viszonyokról. 
Kossuth elmondá, hogy Lengyelország vissza­
állítása képezne az egyedül biztos védfalat a 
nyugatra nézve Oroszország ellen. Törökország 
volt Oroszország ellen a védfal keleten. — 
Ausztna — igy szólt, — azt a nagy hibát 
követte el, hogy meggyengittetni engedte Tö­
rökországot. Eb hálával tartozom Tőrőkország- 
nak, de nem hunyhatok szemet azon tény elől, 
b°8y Törökország fölbomlásban van, naponkint 
töredezik es nem kepez többé Európára nézve 
garancziác. Az egyetlen dolog, a mi Törökor­
szágot Oroszország ellen helyettesíthetné, az 
volna, fia a Balkán-félszigeten független és 
szabad államok alakulnának s ezek szővetség- 
be lépnének s közős külpolitikát folytatnának, 
külön bejkormányzat mellett.
,. , ."7 biszi ön, hogy ez még megtör­
ténhetik ? — kérdé a „Gazzetta Piemontese“ 
levelezője.

— Sok körülménytől függ ez. De ezt a 
jövőt nagyon veszélyezteti azon tény, hogy 
Ausztria okkupáita Boszniát es Herczegovinát. 
Ezen okkupáczid ellen, mint ön tudja, Ma­
gyarország kőzlelkiismerete tiltakozott, nem 
ezért, mintha a magyarok, mint sokan hiszik, 
a szlávok ellenségei volnának, hanem azért, 
mert a szláv egység károsan hatna magában 
a monarchiában. A monarchián kívül azonban 
jószemmel néznék a szlávok egyesülését. Ha 
én nekem kellene tanácsot adnom e pillanat­
ban Ferencz József császárnak, azt tanácsol­
nám neki, hogy engedj e át Boszniát 
és Herczegovinát Szerbiának 
a tegye 1 e h etóvé egy nagy szerb 
állam alakulását, mely a legha­
talmasabb ellensúlyát képez- 
“ 6 a n a8f B ujgárián ak. Ezen állam 
fölött Ausztria erkö.csi felsóbbséget gyako­
rolna és ekként meg lehetne akadályozni azt, 
hogy Bulgária orosz tartománynyá váljék.

Öu azt akarja mondani, hogy Ausz­
tria és Oroszország, mindkettő a Baikáu-fel- 
szigeten a fensóbbség utál törekedvén, végre 
is habomba keverednek egymással.

—- Igen. Ez talán nem tőrtéaik meg most, 
mert Oroszország nem tartja erre alkalmasnak 
az időpontot az ázsiai viszonyok és a beiz»va­
roktól való félelem miatt. A háború talán el 
odaztatik és a mostani konfliktus több vagy 
kevesebb nehézseggel megoldásra fog vezetni. 
De ha az orosz-osztrák háború nem tőr ki ma, 
meglesz holnap, mert elkerüihetlen és az ese­
mények fogjak azt előidézni.

A Gazzetta Piemontese munkatársa cso­
dálkozását fejezte ki a fölött, hogy az o k- 
kupáczionalis politika, mely 
Ma gyarország érdeke ellen van 
so i Magyarországot veszélyez­
teti, magyar államférfiak tá­
mogatása mellett vitetett ke­
resztül. Felemlité, hogy Andrássy Gyula 
volt Bosznia és Herczegovina okkupácziójának 
szerzője és Tisza, ki 1878-ban az okkupá- 
czió politikájával ellentétes álláspontra helyez­
kedett, támogatta Kálnoky politikáját, mely 
egyenesen az annex ó felé törekszik.

Kossuth erre igy felelt:
— Ferencz József a saját politikáját haj­

tatja végre a magyar politikusok által; nagyon 
csalódnak azok a magyarok, kik azt hiszi», 
hogy ezek a férfiak nem követnek Magyaror­
szág érdekei elleni politikát, csupán azért, 
mert Magyarországon születtek. Egy ízben 
egy magyar képviselőt megszólított a császár: 
»Hogyan folynak a dolgok Magyarországon ?*
A képviselő igy felelt: „Meglehetősen. Nem 
lenne oly sok baj, ha nem kővettetnék Bosz­
niát és Herczegovinát illetőleg Andrássynak 
átkozott politikája.“ Erre a császár igy vála­
szolt : „Tudja meg ön és tudják meg a ma­
gyarok, hogy az osztrák-magyar birodalomban 
nem létezik Audrássy-politika. Csak az én 
politikám, a császár politikája, az én házam 
politikája létezik.“

— És Kálnoky ?
— Kálnoky rém magyar ember, hanem

cseh.
— És Tisza V
— Tisza olyan ember, a ki magáévá 

tette Machiavelli azon elvét, hogy a kormány­
nak legelső feltétele tz, hogy fentartsa magát.



ezt felelte neki: Wie hei-zt ? I 
magam Írtam alá, tehát nines! 
hez, majd ha meghalok, maga! 
ez3r forintot és beváltom.

* Színház. Tegnap este 
drámája: „a sötét pont| 
Közönség még kevesebb szán 
mint az első előadás alkalmává 
nepre való előkészületnek ni 
jelenséget, úgy közönynél 
mondanunk. Az előadásról és al 
leteseu elmondtuk véleményül 
előadásról csak azt jegyezzük rj 
kai összevágóbb, sokkal sikerül 
a tegnapelőtti. A készületleiség 
vesebb nyoma látszott. A föl 
Zilahyt, Demidort, Nagy Iaolyk] 
uát, Somogyit, Bokodyt, Tollag 
most is több Ízben megtapsoitá

* Gyászjelentés. Fájdaior
tudatom saját es kiskorú gye 
szerint : János, Malvin, Marlskj 
lame nevében szeretett nóm 
anyjoknak P r o p p er szül. Toj 
úrnőnek, e hó 22-én hosszas 
halotti szentségek ájtatos felvét 
dog házas életünk 13-dik évébq 
lálozását. Kedves halottunk föld 
szent-anna u czai 2312-ik szí 
róm. kath. egyház szertartásai 
betzenteiés u áu, e hó 24-én 
kor fognak a szeot-anna utezti 
nyugalomia letétetni. Debred 
czember 23. Propper N. Jáuj 
delmi lelhóbb tanintézet igazgat 
szerető hitves éa feledhetetlen 
léke legyen áldva 1

* Vadászat. A vadásztár.-J 
relmére deczeinber ho 27 en 
hajtó vadászatot tart. Gyülekező 
reggel 8 órakor, aláírási iv Ná| 
ner urak üzletében van letéve.

* Utolsó szótalányunk beli 
(ég) beküldőitek : Kauienar Ida,! 
B. M. (Budapest), W ír s lgnáczl 
N., Balogh Ida, Lr. Ditfonuí 
Nyíri Ernő. — Tegnapi „Egyi 
czikkünk végén levó szótalanyu] 
tője, sorshúzás utján szintén rész 
jutalomban.

* Nagyerdei gőzfürdő ki
napján pemekeu töbo oidairóli 
tán s tekintettel a hölgyek elfd. 
férfi közönség rendtlkezécérej

* Fürdő. A Telegdi-feie 
csony és ujev első napjara eső
a t. közönség óhaja folytán (teL 
gyek elfoglaltságára) a férfi köz\ 
kezesére fog állani.

.. Nazank s a KUlfi
— Öngyilkosság Sziklai Ari 

vári szinhaz szépfiatal tagja, tegl 
kálit vett be s hajnalban uf 
sével való jelentéktelen szóváltás 
lálát; néhány órával előbb, á 
folyt le első színpadi föllépte 1 
operában. 1

— Sándor fejedelem napi pl 
ki, melyben a czárt nevezi a bl 
mentőjenek, egyssersaaiad te/jesl 
a ion orosz tiszteknek, kik a boll 
get begyakorolták s a háború el] 
események f úytán a seregből kil

— A franczia képviselőházi! 
tuukingi vita második napján a Ml 
végleg megkötött beke az így vJ 
igen örvendetes szenzacziót kelti 
ügy tárgyalását éppen befejezte 
békekötés hire a ,-.azbau elterjJ 
azt kérdé, igaz e hir ? Erre föiaifl

el otthonról hozott szeretetét, 
megcsalták, kigunyohák ; niidő 
kenlebeu a tompitö ürességet, j 
neje s gyermekeihez, hogy, mint j 
röl mézét, szeretet es boldogság^ 

Egyszer esztendőben szüks 
sós ez az ünnep. A legkedvesebb 
netek játszódnak le e napon s 
ban nem volna megjegyezve ez üj 
beriség maga tűzne ki reá napc] 
Perigäum ünnepe ősidőktől fogva! 
és áldásthozó napnak volt szentel 
a család ünnepe ez, meiyeu mi al 
tét az óseredeire; de a Megvali] 
nek emlekére gyújtott viasz gyért 
lyeknek fénye sok szív jegét d 
kisded Jézus ajándékai, mindég a 
lő, naiv szokás marad, melyhez] 
találunk.

Ki is felejthetné el a kará 
habár talán evek hosszú sori 
adott vagy adhatott valakinek kád 
dékot s a sorstól ó sem kapott 
pásoknál. Még ez esetben is, kés 
.ómmal jut eszedbe a szép idd 
Utvlsó karácsonyi ajándékot kaptad 

Ah de édes az a visszaérnie« 
szived már rég kihidegült, eifásull 
lelkedet jégkéreg borítja is, ez 
visszaemlékezés még is kiujul, a 1 
vasztja és érzed, mily édes bizalol 
lelketlen . . . sajátságos édes ban 
fényes képek tódulnak lelked elé] 
fenyüág s a lecsepegö kis viastJ 
mert illatába van burkolva. 1

........... remegjük csöndére
Az emberekuek béke, Qdv !
S az ür áldott legyen !

ő fenn tudta magá* tíz évig 
higyje, hogy Tisza külpolitikája 
magyar politika. Tisza olyan 
ember, a ki hajlong fölfelé, hogy 
parancsolhasson lefelé. Semmi 
mis. A parlamsntbeo többsége van, de nines 
mellette a nemzet. Ez a parlamenti többség a 
legideálisabb és a legtökéletesebb csalékony- 
ság. Egy Ízben a következő eset történt a 
magyar parlamentben. A képviselőház el.'őke 
szavazásra tett fel egy indítványt. mely a 
kormány ellen irányult. Felkérte a képvise ő- 
ket, hogy azok, kik az indítványt j^Rtolják, 
keljenek fel. Tisza e pillanatban ir|?TWaftit a 
miniszteri pádon. Szórakozottságból ínláflott 
és igy a kormány ellen szavazott. Utáda fel- 
állott az egész kormánypárt. Midőn a tévedés 
kiderült, akkor T.sza azt mondá az elnöknek: 
Tessék feltenni még egyszer a kérdést, nem 
hallottam. Az engedelmes elnök még egyszer 
feltette a kérdést és ekkor Tisza és vele az 
ezész többség, mely alig egy néhány pillanat­
tal előbb felállott az indítvány melleit szépen 
ülve maradt.

— És a delegácziók ?
— A delegácziók ? Azok nem nyomtuk a 

latban semmit, válaszolt Kossuth.
Ezzel végétéért a beszélgetés.

tartani. De ne* Végül élettelen tárgyakba is 
k

beleharap ; sőt fizethetni Telegdi K Lajos ü iff. Csáthy Károly -
önmagát is marcangolja. — Ad tt h ö s e b a urak kot^okeZcoocc7PHtl kiadóhivatala S 
harapást, rendesen minden előző morgás | A „DEBRECZEN Kiauonivaiaia. — |
nélkül, alattomosan végezi s még \ Helyi Iliről*,
egész elgyengült állapotban is gyakorolja. f * Boidoa ünnepeket 1 Hófehér mezében, 

Ha ngja megváltozik magos | ,msrás ]o"bokka Ura eiérkezrtt a csalá- 
vagy rekedt lesz s vonításba megy át. Az en-s'“'“8™ lomioaua. odakint
gedelmességet leginkább a rohamok | dók ünnepe : a Karácsony. Míg 
alatt megtagadja — a roham szüntévelf a messze pusztaságon tánezra kél a hó az
azonban félénk viseletét tanúsít.

Az ily kutya hirtelen leso­
ványodik; bélüntése, vizelése ritkán s 
nagy erőlködéssel következik be.

a száj tokhártyája kezdetben vörös ás 
száraz ; későbben ha a torka bedaga d 
s nyálát nem nyelheti, szája habzik. 
Ezen tünet ritkán áh elő s közönségesnek 
nem tekintendő.

Csak is ilyenkor t. i. a torok dagadääa-

a messze „
1 északi széllel, s hideg áramlat zug az elha­

gyott, megdermedt táj felett: addig bent a 
lakokban vidáman lobog a kandallók enyhe 
lángja, s a karácsonyfák ágán kigyulad a 
gyertyák fénye, — az ajkakon mosoly támad, 

, .t szemekben őröm s derű ragyog. Nem a 
I frázis, hanem a melegen dobogó szív szólal- 
í tatja meg ajkainkat e napon. Mint midőn a

kor, lesz a kutya képtelen az ivásra ; ilyen-1 tavaszi szellő megrázza az aeol-hárfa húrjait,
kor lesz nyugtalan és félős a folyadék láttára. % 8 
A víziszony tehát nem biztos f.

bűvös dallamot csal ki belőlük : úgy a szi­
li y t e n a t nem aizios|?{k js sebesebb hullámzásba jönnek Kurá-

je 1 e a d ahn e k‘ mert tapasztaltatok hogy 1 ko megmozdító szellőjük te vagy s z e- 
dühös ebek folyókat is átúsznak. — Az sem | csony aor, s . M . ,xáll, hogy a dühöseb behúzza a farkát s min-fr e t e 11 A jászolban született Megvá.tó szent 
dig egyenesengfut. — Ellenkezőleg szokása | igéjét akkor erezzük át igazán, por es hamu 
szerint tartja a tarkát s csak akkor lógatja, | ,/tüuk daczára felmagasztosul a kebel, s át 
m dón a baj elóhaiadtával, a hatuija beuul¥a Íszeiieinülteu hallgatjuk a megváltó szózatot, 
vau. Rohamon kívül mindenfelé járkál, szag 
iái; dühroham alatt hirtelen tamad.

összedúl,

A fegujabb bajról.
— Az ebtartó közönség tájékoztatására. —
Az egy idő Óta gyakrabban mutatkozó

ebdúh (rabies canina) ellen véUink szolgákíotj-j veres, száraz s kilóg: szemei
tenni, midőn felsoroljuk röviden össze foglalva S * k alatoa kinézésű
—“  ........-i-.ir.irnt.dna! f.iiéno düh-1 «al«08 fcine 6^ q „ ^ ^ világosítja meg utunkat, mint egykori

néha az állkapcsa is megbénul s g oapke.eti 
_ v! s akarva sem haraphat többé ; azután ránga-

A kór végső szakában, a
I tegség 4—6 napján, a kutya egészen 
j g y e n g ü 1, gyakran 

veres

be- 
e 1 -

szaja tátva, 
betsvek,

mint az angyalok kardaiát hallgatták a pász- 
• orok a bethlemi mezőn. — Fent, hova emberi 
szem, sem az agg föld hangja nem érhet, áll 
egyedül, gyönyörű ragyogássala lietlilemi 
csillag. Ennek fénye mosolyog le ránk.

azon jeleket melyek a kutyánál fellépd düh 
betegségeket jellemzik, hogy igy egyrészről az 
alaptalan aggodalom elbáritasá ak módját ad
hassuk másrészről a valóban j ázások közben ‘nyivogva vagy csendesen
szély ellen, a oaj íd^je korául felismerése al- g ... J
tál a védekezésre figyelni etessünk “ 6 *1^ megemlítjük még megkü-
m«„m.d«eb‘bt,egT“ JgSFSt I * <“"» » * • » ' « • * •, <“

12Lt ÄÄitt Ä[-r.r.’mSLz.mk - ... ibod.,_ u;„,,e.=.L

U ■ AA A l 1 i . trióét Lí HoS ID 6 í t a ffl a fl 0 t t 8 Ä g D 0 1 áll. ÜJ 0-hapaudóságga1 : a betegség befő yása alatt k , okaBtöbbilJire az erős meghűlés s néha
fejlődő méreg azonban harapás által más ku- *7 j d
tyákra, más állatokra, sót az emberre is át-! I*”*“)08 gfakcrisagu
származtatható ! Az eloub vmam kutya üt is elevenséget

Támadása mist említik bornál,os, meri a S -esátl orrásál, ■»••IMI o,áltá lo-
forró ágbejlat , „zsaegés, „li.m.ebbes W ““«.
eredete épen oly ismeretlen, mint az észas |... ,fAbe.te®8®6. 5 . . „ „ Ä _
leghidegebb vidékein. A gonddal ápolt s jól í1 b b b n F 1 r e 8 f b 8'• J u a 8-
táplált ölebeknél tán még gyakrabban jön elő, j * 6 d i k, e 1 1 e u k e z ó 1 e g a z e bdüli-
mint a nyomorultan tartott, vagy gazdátlan — í v e melyből a g y o g y u ás p e -
kóbor kutyáknál f i a u s az abba e--ett allat ártalmatlanná té-

A legjobb'szerzők tankönyveikben azt Nie va6y elpusztítása egyedüli óvszere miu- 
állitják, hogy a betegség őnszenvi fejlődésére |den további szerencsétlenségnek Dr
leginkább a kutyák felkészülése, s a

bölcsekét. Hozsánnák néked eszme, 
hozsánnák neked szeretet! Mi is a sajtó 
igény Leien, de buzgó munkásai, most, midón 
a szent üi-nep alaaimával letesszük kezünkből 

|a toilat, a szeretet hangján fordulunk t. 
olvasóinkhoz s tiszta szívből kívánunk nekik

nemi in-1
gerfokozódása bir befolyással.

Egy veszett eb marása által a veszett 
ség a többi megmar.akra rendszerint atolt 
ható.

A betegség lassan fejlődik s egyes ro-

előfizetési felhívás

»U IllliFtiijGZJEJN«
politikai, társadalmi és kozga^dasagi hírlapra. 

$ Januar l-en uj évnegyed kezdődvén, felhív-
hamokra csendes időszakok ^(luciduin inter-«juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
vallum) következnek. lejárt, az előfizetés megújítására.
v i! '! kórjelenség a kutya; A , Debreczen meyjelen naponkint pén 
&6u6iy6D0K) magaviseletén
változása. Az előbb virgonc kutya ko- 
molylyá változik, vagy megfordítva. — Egyi­
dejűleg nyugtalan lesz, fekhelyét változtatja, 
sőt a háztól is elfut s csak a roham végével 
tér haza. Ezen oknélkü'i elszökés különös fi­
gyelmet érdemel. Ügyen ekkor a kutya étvá­
gyát veszti, szokott eledelét megveti és szo­
katlan, emészthetleu anyagokat, mint földet, 
szőrt, posztót, szalmát, ganéjt Fldos és 
nyel el.

Leginkább jellemző kór- 
tünet azután a minden oknélkül 
való harapási vagy ; előbb más állatok 
később az ember, sőt saját gazdája iránt is.

jtek és vasárnap kivételévé
£’'öjizr,tési árak nyy helyben mim vidékre :

Egész evre..................... 10 frt.
Felevre.......................... 5 fi t.
Nagyedévre......................I frt 50 kr.

Hirdetések a legjutányosabb arak mel.ett a 
kiadóhivataioan vétetnek fel.

tizives biza ómmal felkérjük tehat a n. é. 
közönségét, hogy az előfizetési pénzeket hoz- j 
z^nk mielobonekulUeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap_______ küldésében fennakadás történjék.

HLöfizetések és hirdetések a lap részére 
Debreczen (főpiacé, Sz. Nagy Károly ház) Ku­
tas! Imre liyomdajaba küldendők. Helyben elő

Megye gyűlés. Hajdú megye jövő évi 
jtu. hó 4-ikea rendkívüli közgyuiéot log tar- 
taiii. A i07 pontból álló hosszú tárgysorozat­
unk főbb pontjai a következőn : A közmunka 
es közlekedési miniszter ur Rsicümanu Her­
mann vállalkozónak a m. kir. aiiamepueszeti 
Hivatalhoz a részére átengedett megyei köz­
munka termeszetbcli íeszoigadatasa helyeit 
annak »észpeuzbsii megváltása iránti kérvé­
nyét í. évi uov. hó 3 áu 39594 sz. a. keit le­
iratával icKUidi. Eoiumiveies- ipar es kereske 
ilelemügyi miniszter urnák t. évi nov. hó 24. 

^6198U sz. a. keit leirata az 1872. VHI. t. ez, 
I aiapjan ipari czeiokra begyüit lu92 irt 48 kr 
I hovaíoiuitasa iránt 313,6195 kgy. sz. megyei 
$ határozat jóvá nem üagyasa tárgyában. — 
I áUispáu Raso Gyula jeientese a megyei házi 

pénztár 1885, evr apru, május, juoius, juiius 
és augusztus uavi megvizsgáiasaroi. — Ugyan­
annak jelentése a megyei názipeuztar 1885. 
évi szeptember, október, november es de- 
czember havi megvizsgálásáról. Borsodmegye 
közönségének átirata a műbőr gyártását el­
tiltó törvény alkotása tárgyában az urszaggyü- 
ies kepviseluházahoz intézett tel.rutának par- 
t lasa tárgyában. Sarosmegye kozö.isegeuek 
ertesiléte arról, hogy a megyének a törvéuy- 
uatóságok által közérdekű czeloa létesítésére 
felveendő kölcsönök beiyegmen.esneseie szűk 
seges törvényhozási intézkedésnek kieszköz- 

<lése i:áit a pénzügyminiszter úrhoz tét; fel 
üasonlo felterjesztéssel pártolta. 

Bekesmcgys közönségé az önkormányzat — 
illetve a választási rendszer fenntartása s a 
választásoknak eletlogjuglanivá való tétele 
iiáut a kepviselóbázhoz intézett feliratát pár­
olás végett küldi. Szatmarmegye közönségé­

nek átirata kőzmivelődési czélokra 1% pótadó 
kivetése tárgyában. B.-Ujvárosi jszolgabiró 
Egyek községnek egy állandó segédjegyzöi 
állomás rendszeresítése tárgyában 7T355 kgysz. 
a. hozott határozatát beterjeszti. Dorog város 
polgármestere az ottani városi képviselőtestü­
letnek 1 segédjegyzői állást rendszeresítő 
247/3001 kgy számú határozatát beterjeszti. 
Gaai Mihály és érdektársainak H.-Böszörmény 
városának az 1885. évre előterjesztett pót­
költség előirányzata tárgyában 210/885 kgysz. 
és az 1886 ik évi költségelőirányzatra 211/885 
kgy sz. a. hozott határozatok ellen beadott 
fellebbezésök. Végül a községek költségvetése 
és kérvények.

* Ünnepi isteni tiszteletek. Holnap a nagy. 
tämplomban nt. N é m e t h y Lajos, kőtemp­
lomban nt. Kiss Albert, az ispotályi temp­
lomban pedig nf Könyves Tóth Kálmán ur 
fog prédikálni; szombaton és vasárnap a legá­
tusok- végzik az isteni tisztelet. A r. kath. 
templomban holnap reggel 9 órakor főt. 
H u z 1 y Károly kisprépost ur fog misézni. Ej­
féli mise nem tartatik.

* Szerencse a szerencsétlenségben. Egy
szegény asszony már két év óta perel 1800 
irtot meghaladó cseléd-bér eért, perét meg Is 
nyerte. Midőn ma az elitéit alperes előtt ki­
hirdették a III-ad bírósági elmarasztald íté­
letet, egyszersmint jelentették neki, hogy 
felperes meghalt, — igy a fizetési kö­
telezettség alól megszabadult.

* A felolvasó körből. Újból tudomására 
hozzuk a n. e. közönségnek, hogy ma, csütör­
tökön nem lészen felolvasás. A jövő héten is, 
Sylveszter napja épen csütörtökre esvén, nem 
csütörtökön, hanem szerdán fog megtartatni a 
felolvasó-estély a rendes órában.

* Egyház. A debreczeui ref. egyház ta­
nácstermében f. hó 27-ik napján d. e. 10 óra­
kor közgyűlés tartatik. Tárgy: folyó 
ügyek.

* „Felszállóit a páva, a városházára, sok 
szegény legénynek szaoaduiására . . .* dalol­
hatják most azok, kik a városházán egyszer- 
másszor ingyen-kvártélyban részesülnek, mert 
megtörtént most azon ritka eset, hogy a vá­
ró s i b ö r t ö n ö k b e n egyetlenegy 
rab sincs. Régi időkben a katonai fog­
házukra, midőn nem volt bennük rab, teher 
zászlót tűztek ki, — a városházára is ki le­
hetne most azt tűzni.

* Mamelukok (arabaul : rabszolgák): Kaukáz 
eredetű szoiganép Egjptomban, melyből a Xlll-ik szá­
zadban Nodsmaddin szultán hadosztályt alakított, s 
mely a kormányt m agához ragadván 1251. óta szultánt 
is a saját törzséből választott, míg I. tize.lm 1517-ben 
hatalmukat rövid időre, Menemed Ali pedig 1811-ben 
teljesen megsemmisítette. (Váljon k e r e m, t. szerk. 
ur, mármie'rt tetszett ezt a „K í s 
lexiconból“ kinyírt izét éppen — a 
helyi hírek közé szúrni? Szedő. Azért, 
mert Karácsony felé kevés a helyibir, m g a tolvaj 
urak is ünnepelnek. Szerk.)

* Hogy csalta meg á zsidó az apját ? 
(Neprege környékünkről.) Haldoklóit az öreg 
Dávid uzsorás. Ágya elé hivatta két fiát és 
felosztotta uozounh 100,000 £rt vagyonát két 
egyenlő részben oly kikötés illetve meghagyás 
mellett, hogy e vagyon magjai, azt az ezer 
forintot, meiylyei azt szerezte, tegyék melléje 
a sírba, hogy ha meghal s úgy temessék el- 
Midőn sírba tettek az uzsorás tetemét az öre­
gebbik fin az ezer forint helyett egy 10,000 
forintról szóló váltót dobott a sirba. Öcscse 
iátva ezt, követelte az összeg felét, de bátyja

Ä »DEBRECZEN« : SHUi

Felzúgnak a harangok .
Feliúgnak a hartngnk, 
Daluk malasztteli . . .
Oh boldog, ki ez pitén 
Szerettit öleli ! 
Bildog, ki otthonában,
V é 1 ö k maradhatott! 
Karácsonyi harangok, 
Lágyan kondúJjatok 1

Felrúgnak a harangok 
S honomtól távol, itt,
Hol szivem hívogatja, 
Szelíd emlékeit —
Miként ha kis falumból 
Érkezne hangotok . . . 
Karácsonyi harangok, 
Lágyan kondúljatok I

Felrúgnak a harangok, 
Karácsony este van . . . 
Szeretteimet látom 
O t a kis fa uban !
Hallom a régi szép dalt, 
Lélekben ott vagyok . .. 
Karácsonyi harangok, 
Lágyan kondú jatok !

Váljon eijövend-e az ó Ígérete e főidőn.
— Váljon megszüuik-e a nyomor, fog-e 

győzedelmeskedni a? igazság ?
— Vajon jutalmazzák-e a jókat s bün­

tetik-e a gonoszokat ? 
í Az emberi nem eszeveszett gyorsasággal 
í; halad : de váljon eléri-e azt a magaslatot a 
$ melyen az a násárethi szent ember tanai ál- 
I iauak 9

Mennyire örülünk minden évben a sze 
í retet ünnepének s milyen kegyetlen satyrája a 
; végzetnek az, hogy ez újjászületést nem a 
I beteljesült vágygyal, hanem a lankadó remény 
I megújításával kell fogadnunk.
I — Oh pedig — oly sok szükség van ma 
I napság a megváltásra.

— Édes anya virrasztja szegény bet* g 
gyermekét. Fázó árva didereg az utczán.

Jogát kereső ember kopogtat a biró 
ajtaján. Izzadó munkás roskad a teher alatt.

— Oly sok boldogtalan sóhajt enyhítő 
balzsam után.

S oly sok szerencsétlen szenvedély zokog 
a boldogság forrásához 1

Gáspár imre.

A megváltás ünnepe.
Sokáig kell-e még várnunk?
Két ezrede már, hogy minden évben ün­

nepeljük a szeretet ünnepét, ugyan ennyi éve 
már hogy születik a megváltó.

Jövel megváltás 1
Zilahy Gyula.

apacson j,
Karácsony 1 . . . . M.nt hatalmas orgona! 

szózat zendül at a térekeu s visszhangot kelti 
az eaiberi keblek mélyében. Az elterülő est-? 
homálylyal elnémul a mindennapi letért való 1

Küzdelem vad kiáltása; szét bomlanak ama 
gombolyagon szalui, me.yeíi viszonylagos igye- 
uezettei koi.ik os.»zze a keayér-adót es kere­
sőt a mind, va.ameiy megmagyarazballan nyu­
galom utam vágytöl űzve sietne« a zajlói, a 
csendes otthonba, melynek meleg tűzhelyet a 
báz uemtói őrzik.

A mely sóteiségben, mely ez éjen át fe- 
.éuk vonm, vau valami, az élet kikutatüatiau 
titkából s létezésünk törvényeitől ; nem jói 
érezzük magunkat, a puszta utczasou, leinken, 
mintha vonna valami ösztön, vissza a társa­
dalmi elet egyszerűbb viszonyaiba, mely fajunk 
i.apy kifejlődésének első kútfeje yoit, melyet 
azontan, daczára a kifejlődés erkölcsi énei­
mének, elfeledni sorsunk és szerencsatlen- 
ségünk.

Ez a nap a szívé, mig a többi negyedfél 
százért az ész verseng. A letért való küzde­
lemben a kenyér es mindég több kenyer utáni 
barezbau, mely az embereket elidegeníti egy­
mástól s eiuemiija a szív gyenge szózatát; 
ebben az őrök barezbau vau egy nap, melyen 
beke s nyugalom vonul a legkeményebb szívbe 
s meiyeu a feiii átadja füstölgő fegyverét mo 
solygo nejének, s bámulva nézi, mily kincset 
bir gyermekei örömrivalgása, neje könnyes 
szemei s a saját keble nyugalmában. E nap 
nem enged kétségbe esnünk azon nagy eszmek 
jövőjéu sem, melyek ragyogó uralmuk után, 
most mint legyőzött isteaek kioltják fáklyáju­
kat, hogy lelépjenek a sziopadról, meiyeu az 
emberiségnek a legszebb s legnagyobb száza­
dok egyiket alkotni, elérhetővé tettek. Úgy 
úiezzuK, mintha e folyton megújuló vágy a ka­
rácsony, a beke, világosság után, meggyőző 
ízoujitékul szolgálnának arra, hogy a szeletet 

tid igazság egy időre eltiporható bár, de ér 
vényesülése, s jogszerű befolyása a nyilvános 
tényállásokra — késhet — de nem marad­
hat el.

Ebben a korban, midőn úgy tetszik, 
mintha elmúlt századok minden durva kegyet- 
íeusege mintegy varázsütésre oda hagyta 
volna sírját s oeiáihatian tömeggel jönne a 
szabadéivá eszm.k sora ellen; ma midón ae 
esztelenseg, vagy rossz akarat, avagy mind a 
kettő együtt a szabadság elveinek jogosult iete 
fölött kétkedni mer ; ma többszörösen magasz­
tal az, mert megtanít ieiismorm a valót a lát­
szattól, az atvouulót a maradandótól.—J»üet 
pillanat, mely a szabadság eszmeit még lejeob 
viszi; kö, kő után töredezhet le ama goth 
egyházról, melyet egy óriási korszak az em­
beri jogok fenséges müve.ődéséuek emeit s 
mely örök időkre ep ültnek látszott. Az emberi 
jogok tricolorja, a szabadság, egyenlőség, test­
vériség, szentségteienek által a sárba tiportál- 
hátik, de azért még se fogja e tricolor soha 
mint diadaljel díszíteni a győző sátorát. Ily 
napokban mint a mai, megtanuljuk hinni a 
jobb idők visszatértet és Macaulay halhatatlan 
szavairól megemlékezni: „A jogart elejthet­
jük ; előre láthatatlan véletlenek meghiúsíthat­
ják iegmelyelmubb politikai terveinket; zász­
lóinkat cserben hagyaatja a győzelem; de van­
nak dia dalok megveretes nélkül is; vau biro­
dalom, mely a rounas minden természetes o*a- 
tól szabad : e diadalok az ész békés győzel­
mei a barbarizmus foiött.“

Egy illatos keleti rege szerint a lélek a 
paradicsomban boldogság es szeretettel tele 
szívja magát, mielőtt az emberek közé leszáll, 
köztük addig marad, mig el nem veszti azo­
kat s visszatérve a paradicsomba, onnan UJ 
boldogság és szeretettel megrakodva tér a 
földre. Az emberiség története ez, melyet 
vastag könyvben se leketne jobban megírni. 
Midőn az első ember csaladot alapított, a bol­
dogság az emberek köze költözött, a férfi el­
ment azon harezua, meiyot minden egyes a 
létört küzd; a világban izenként szaggat14*
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ezt felelte neki: Wie heiszt ?! a váltót csak 
magam írtam alá, tehát nincs jussod a pénz­
hez, majd ha meghalok, magammal viszem az 
ezsr forintot és beváltom.

* Színház. Tegnap este Csiky G. legújabb 
drámája: „a sötét pont“ ismétel tetett. 
Közönség még kevesebb számmal jelent meg, 
mint az első előadás alkalmával, — ha az üu 
nepre való előkészületnek nem rónók fel e 
jelenséget, úgy közönynek kellene azt 
mondanunk. Az előadásról és a darabról rész­
letesen elmondtuk véleményünket, most a/ 
előadásról csak azt jegyezzük meg, hogy sok 
kai ősszevágóbb, sokkal sikerültebb volt, mint 
a tegnapelőtti. A készületle őségnek sokkal ke­
vesebb nyoma látszott. A főbb szereplőket: 
Z.iahyt, Demidort, Nagy Ibolykát, Bodrogi Li- 
nát, Somogyit, Bokodyt, Tolligít, Bodrogjáét 
most is több ízben megtapsolták.

* Gyászjelentés. Fájdaiomteljes szívvel 
tudatom saját es kiskorú gyermekeim, név- 
szerint : János, Malvin, Mariska, Iván és Mé­
lámé nevében szeretett nőm illetőleg édes 
anyjoknak Propper szül. Tóbiás Francziske. 
uruónek, e hó 22-én hosszas szenvedés és a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után, bol­
dog házas életünk 13-dik évében történt elha­
lálozását. Kedves halottunk földi maradványai 
szent-anna u czai 2312-ik számú háznál, a 
tóm kath. egyház szertartásai szerint történt 
beszentelés után, e hó 24-én d. u. 3/t 2 óra­

kor fognak a szent atma utczai sirkertuen őrök 
nyugalomia letételül. Debreczen, 1885. de- 
czember 23. Propper N. János, a kereske­
delmi felsőbb tanintézet igazgatója. — A hőn 
szerető hitves és feledhetetlen édes anya em­
léke legyen áldva 1

* Vadászat. A vadásztársulat 10 tag ké 
relmére deczember hó 27 éu a Savós-Guton 
hajtó vadászatot tart. Gyülekezés a csordánál 
reggel 8 órakor, aláírási iv Náuássy és Kiek- 
ner urak üzletében van letéve.

* Utolsó szótalányunk helyes megfejtését 
(ég) beküldőitek : Kamenár Ida, Szláma Vilma, 
B. M. (Budapest), W i.-s Ignácz (nyertes), N. 
N., Balogh Ida, Lr. Ditíuriué (Pozsony) és 
Ny ifi Fruő. — Tegnapi „Egyrói-másrói“ ez. 
czikkünk végén levő szótalányuak egy megfej­
tője, sorshúzás utján szintén részesül a szokott 
jutalomban.

* Nagyerdei gőzfürdő karácsony első 
napján peutexen töbu o.dalróli felszólítás foly­
tán s tekintettel a hölgyek elfoglaltságára, a 
férfi közönség rendelkezésére fog állaui.

* Fürdő. A Tclegdi-fele gőzfürdő kará­
csony és ujev első napjára eső pénteki napon 
a t. közönség óhaja folytán (tekinti ttel a höl­
gyek elfoglaltságára) a férfi közönség rendel­
kezésére fog áiiaui.

debreczen.
— mint'
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útad
—— Képviselőválasztás a kőhalmi kerület- í
ben. Kőhalomból írják, hogy ott egyhangúlag! íme hazád nyelvén szól veled ^ravatal*•

’S* rSÄIÄl“ B~» «*■ — i avv:_. ..... galomba,Messzefuló pályán itt pihenésre talált,
Os Buda bölcsőjét, — vagyonát nyujtá idegen

fölP^
Szorgalom, áldással fogva baráti kezet, ' 

Majd a munka után megjött a kényelem, Ízlés:
Művészet, tudomány honn vala termeiben. 

Sírja fölé koszorút, mely el nem herad, őrök-
TT , zöld
Hála virágaiból htt rokonok keze font.

szabadelvű párt híve.
— A szevillai herczeg kalandja, mint a 

párisi „Figaro“ madridi levelezője írja, 
méids több kalandnál: a dolognak ugyanis 
politikai háttere van. A szenzácziős eset 
következőleg történt: Bourbon Henrik 
szevillai herczeg, az elhunyt király 

I unokaőcscse, ki lovassági kapitány, a kérdéses 
napon a királyi palotában volt csapatjával őr­
ségen, be akart menni a regensnöhöz. Krisz­
tina királyné azonban nagyon kimerültnek 
érezte magát, s meghagyta a szolgálattevő ka­
marásoknak, hogy senkit se bocsás­
sanak be. — E visszautasítás a her- 
czeget annyira dühbe hozta, hogy lerohant az 
őrségre, összegyűjtötte a tiszteket s főlszólli- 
totta őket, hogy menjenek töl Krisztina ki­
rálynéhoz, hatoljouak be erővel a lakosztá­
lyába, fogják el akirálynét, sprok- 
'amálják Izabella nagykirály-f 

övé. — Atisztek:

Futva fut a csermely, szaporán 

S mig tova és tova száll

növekedni fo- 
lyóvá ;

bérchona messze 
marad.

Végre közös tengerbe vegyül. Azt gondolod,
elvész ?

Zápor alakban jő : s felbuzog a honi bérez.
Arany János.

Közgazdaság
nét regensnővé. — AU ~b z t e"V Oo B“daPe8,ti »«rtésvásár. Kőbánya dec. 
azonban valamennyien visszautasították j „ „ Al u? e]oV8 Magysr ura*ági
ezt 8 felszólítást és kjj eleitették.! ^reg, 42;------4*-— írtig, magyar uraság

.. riazank s a KUlfoia
— Öngyilkosság Sziklai Aranka a kolozs­

vári színház azépfiatal tagja, tegnapelőtt cyau- 
kalit vett be s hajnalban meghalt. Ked 
sével való jelentéktelen szóváltás okozta ha­
lálát ; néhány órávcl előbb, nagy sikerrel 
folyt le első színpadi föllépte „Lalla Roukh“ 
operában.

— Sándor fejedelem napi parancsot adott 
ki, melyben a czárt nevezi a bolgárok meg- 
mentőjének, egyszersmind teljes elégtételt ad 
azon orosz tiszteknek, kik a bolgár hadsere­
get begyakorolták s a háború előtti az ismert 
események fdytán a seregből kilépteti.

— A franczia kópviselőházban hétfőn a 
tuukiugi vita második napján a Madagaszkárral 
végleg megkötött beke az így véget ér háború 
igen örvendetes szenzácziót kelteit. A tonkingi 
ügy tárgyalását éppen befejeztek; midőn a 
békekötés hire a e.azban elterjedt. Hubbard 
azt kerdé, igaz e hir ? Erre fölállt Freycinét s

hogy soha sem egyeznének bele a polgárhá­
ború szitásába. Sót, mi több haladéktalanul 
tudósították az esetről Pavia tábornokot, Mad­
rid katonai kormányzóját, a ki rögtön a palo­
tába sietett és elfogatte Bourbon Henrik ka­
pitányt. A herceget katonai rangjától meg­
fosztották s a katonai börtönbe kisérték.

Rövid_ hírek. FeJsőPusztaszeren 
e hó 17-én este Plesko Lőrincz kecske­

méti gazdának az istállója leégett s tizenkét 
darab értékes igás ökör odaveszett. A szeren­
csétlenség abból a vigyázatlanságból eredt, 
hogy a béresek az istállóban tüzet raktak. — 
Hunyadmegyében a marosi közlekedés 
fennakadása, a jégzajlással megint előállott. A 
ütegjének a Maroson túl fekvő nagy részébe 
vöbb napig nem lehetett postát küldeni. — 
Selmeczbányán a napokban egy király- 
falvi illetőtégtt paraszt az utczán megfagyott. 
— Bisztrán, Máramarosmegyében, a vör- 
heny oly ragályosan lépett fői, hogy a kerü­
leti szolgabiró kérte az iskola bezáratását. —
L i p p á n egy román színtársulat agy drámát, 
adott elő, metynek hőse Janku, kit a darab mint; 
nagy hazafit dicsőit. — Aradon a múlt 
szombaton éjjel a rendőrségnek összeütközésé 
volt nehány katonával; ez utóbbiak egy ren­
dőrt az utczán megvertek, mire a rendőrök 
szuronyszegezve kergették szét őket. A vizs­
gálat ez ügyben megindult. — Német-1 
Szén t-P éteren e hó 15-én Vinter Ke-! 
resztély oda való lakos házánál Joch Kérész-1 
tély 16 éves ifjú töltött fegyverrel tréfából f 
ijesztgette Linder András szolgát. Nem tudván 
hogy a fegyver töltve van, gyutacsot tett rá 
s a szolgára czélozva, a fegyvert elein»» e. 
Lindner azonnal halva rogyott össze.

fiatat nehéz 46.—.— 47.— írtig, magy. uras. 
fiatal közép 46—. — 47.— írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 45—.— 46.— írtig, magyar sze­
dett nehéz----- .--------- . írtig, magyar szedett
közép----- .----.— írtig, magy, szedett könnyű

• •— frtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz .— 38.—42 írtig, rom. átmeneti 
eredeti közép--------.— írtig, szerbiai átme­
net nehéz 42 -----43.— frtig. szerb, átmeneti
könny. 39.— 40.— írtig bízó a vasútról mázsáivá 
30- 33— írtig, hízó 1 fél éves ólősulyben
4°/o —-—• hizó két éves élősúlyban —.—.— 
frtig, makkos sertés élősúlyban, 46% levonással 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló é- 4% os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá- 
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Törvényszék.
— Egy pofon. Zirándi Gáspár ügyében, j 

ki tudvalevőleg dr. Ágai Adolfot tettleg bán­
talmazta a „Palias“ lépcsőjén, a mért ez lap- '■ 
ját, a „Szemlét“ 9 ágú
tegnap tartatott meg

revolvernek 
a tárgyalás

hozott szeretetét, boldogságát;el otthonról
megcsalták, kigunyoliák ; midőn már erezte 
keoleben a tompító ürességet, haza sietett 
neje s gyermekeihez, hogy, mint méh a virág 
rót mézét, szeretet es boldogságot nyerjen.

Egyszer esztendőben szükséges és áldá­
sos ez az ünnep. A legkedvesebb családi jele­
netek játszódnak le e napon s ha a naptár­
ban nem volna megjegyezve ez ünnep, az em­
beriség maga tűzne ki reá napot. — a régi 
Perigäum ünnepe ősidőktől fogva a világosság 
és áldásthozó napnak volt szentelve : ma mar 
a család ünnepe ez, meiyen mi sem emlékez­
tet az ósersdetre; de a Megváltó születésé­
nek emlékére gyújtott viasz gyertyácskák, me­
lyeknek fényé sok szív jegét megtéri, s a 
kisded Jézus ajándékai, mindég oly lélekeme­
lő, naiv szokás marad, melyhez hasonlót alig 
találunk.

Ki is felejthetné el a karácsony estét, 
habár talán évek hosszú során át nem is 
adott vagy adhatott valakinek karácsonyi aján­
dékot s a sorstól ő sem kapott egyebet csa­
pásoknál. Még ez esetben is, keserves fájda­
lommal jut eszedbe a szép idő, midőn az 
Uvulsó karácsonyi ajándékot kaptad.

Ah de édes az a visszaemlékezés I és ha 
szived már rég kihidegü't, elfásult s megcsalt 
lelkedet jégkéreg borítja is, ez este az a 
visszaemlékezés még is kiujul, a kérget felol­
vasztja és érzed, mily édes bizalom vonul át 
telkeden . . . sajátságos édes hangok, tarka 
fényes képek tódulnak lelked elé s mindez a 
fenyőág s a leciepegő kis viaszgyertyák is­
mert illatába van burkolva.

...............rebegjük csöndesen !
Az embereknek béke, ödv I
S az Ür áldott legyen !

Adrienne.

Múzsák.
— A Petőfi társaság január 6 iki köz­

gyűlése a következő tárgysorozattal fog meg­
tartatni: 1. Megújító beszéd, elnök: Jókai 
Mórtól. 2. Titkári jelentés. Ábrányi Emil 
tót. 3. „Az érdem“ (szatíra) Torkos László 
r. tagtól. 4. „Petőfi és századunk bírája“ (ér­
tekezés) Bodnár Zsigmond r. tagtól. 5. 
„Kun László“ (ballada) T o 1 n a y Lajos r. 
tagtól. 6. Elbeszélés, Vértesi Arnold r. 
tag'ól. 7. „Rab asszony“ (költemény) Kiss Jó­
zsef r. tagtól. „Mikor nem vagyunk otthon" 
(vig elbeszélés) Balázs Sándor r. tagtól. 9 
Elnöki végszó.

— Sporzon Pál gazd. akad. tanár, immár 
28 évig mint gazd. tanár, 24 évig mint gazd. 
lfó és 14 éve mint gazd. lapszerkesztő mű­
ködvén, magának, e hármas minőségben, a 
hazai gazdaközőnség teljes elismerését vívta 
ki. Ezen veterán szakférfi 14 év óta egy prac- 
tikus irányú s a gazdaság minden ágára ki­
terjedő általán kedvelt hetilapot szerkeszt ily 
czirn alatt: „A gyakorlati M e z ő 
gazda, mint okszerű növénytermelő, állaté 
nyesztő, kertész, borász és házigazda.“ Aján- 

iljUí e derek szakközlönyt gazdáink szives fi * 
«gyeimébe és pártfogásába. Előfizetni lehet e 
I lapra egész évre 6, félévre 3 forinttal a szer­

kesztőnél : Sporzon Pálnál M.-óvárott. Ugyan­
csak a nevezettnél megrendelhetők (utalvány 
vagy utánvét mellett) az általa irt kővetkező 
jeles szakkönyvek is, u. m : Gazdasági Üzem­
tan (II. kiadás) ára 3 frt. Gazdasági Számvi 
teltaa 2 frt. Gazdasági Becsléstan 2 frt. Gaz­
dasági Káté fii. kiadás.) 1 frt

— Uj füzet Megjelent s hozzánk bekül­
detett . „Miképen lehetne segitni az iparos 
osztály jelenlegi nyomasztó helyzetén hazánk­
ban ?“ Irta egy iparos. Ára 30 krajezár. Ma­
rosvásárhelyt, Csíki Lajos könyvárus bizo- 
mánya.

— Színházi hírek. Újházi Ede, 
a nemzeti színház kitűnő tagja, betegségéből 
annyira főiépült, hogy a jövő hét közepe táján I 
működését újból megkezdheti. — a t em es 
vári színház igazgatását a városi tánács 
ideiglenesen Négy Vincze színigazgatóra bízta.

— Arany Jánosnak egy ismeretlen versét 
közli a „Fóv. Lapok.* E költemény czime: 
jBaranovszky Miklós;“ története, az, hogy 
Baranovszky, aki Budán született, Bécsbe köl­
tözött, ott nagy vagyont szerzett, s midőn 

_hatt, nagyszerű képtárának több kincsét,
8 könyvtárát és vagyonát Tömöri Anasztázra 

hagyományozta. Tömöri akkor Nagy-Kőrösön

nevezte,
- . —-0 - —BJ----- Máriafíy

budapesti jarásbiró előtt. Zarándi 250 forint 
bírságra, esetleg 50 napi elzáratásra ítéltetett.

— A soroksári úti gyilkosság ügyében 
Drill vizsgálóbíró tegnapelőtt ismét a tanuk ki­
hallgatásával foglalkozott. Ternyey előtt szintén j 
ekkor hirdették ki a letartóztatást helybenhagyó 
határozatot, mire a 70 éves aggastyán hangos 
zokogásban tőrt ki. Zsebkendőjével elfödve ar- i 
czát, támolyogva lépdelt a börtőnór előtt s mi­
dőn czeliája ajtajához ért, a bőrtőnőr fogta karjai i 
közé, hogy össze ne essék.

— Gyilkosság és erőszak. A Budapesten i 
meggyilkolt Káilay Imréné, szül. Bendik Teréz

X>r*. DEÁK J.
fogorvos,

a közegészségtan okleveles tanára.
Hendel naponta d. e. 9—12. és d u 2—4 

óráig.

Debreczen, főplaez, Vecseyhaz.

Bőrkenőlék.
M e i s 1 Károly felülmulhatlan 

muszka vizelienes bőrkenőlék, csiz­
ma, czipő, úgy mindennemű szíja­
zat bekenéshez, mely a bekent tár­
gyakat már a legelső bekenés után 
puhán tartóssá és vizellenessé te­
szi, kizárólagosan csak kapható 
Máyer Ferencz bőr és pokrócz űzle- 
tében Debreczen, „Bika“ szálloda.

Coca in-Sect j
az amsterdaml likőrgyári 
közkereseti társaságtól
Mödlingben Bécs

mellett.
Mi ezen kitllnü likőrt a coca 

növényből pároljak, melynek cso­
dálatra méltó tulajdonait csak a 
legújabb időben ismerték fel, és 
azóta orvosi tekintélyektől diesér- 

a tetik. Tudományos kutatások 
H »lapján a coca (kezesénél, rögtö- 

nös vidámodás, könnyűség és nz 
I önuralom növekedésének érzete áll 
I he, életvidorabban és mnnkaked- 

vüebbnek érzik magukat. Dosz- 
. szantartó folytonos testi vágy 

szellemi munka utáni f.tradság 
azonnal megsemmisittetik, — az 
emésztés bárminemi háborgatása, 

Esj- eredeti rillet« vagy bármely gyengeség tartósan 
irt ;o kr megszüntettetik.

Raktárak a legtöbb fűszer és csemegekereske- 
désekben, valamint ezukrázdákban ha nem kapható, 
akkor mi szállítjuk postán (3 pl, szállításánál in­
gyen csomagolás és szállítás.

Kapható

SCH VAR CZ MÁTÉ
pap ii*-raktíí rá ban. 

Debreczen, Főpia ez Csanak-ház.
— ------------- j -—.-MV, «vcuin «üicí| D. LEONARDT áa TÁRSÁNAK rt

S ,S;b.SÍ”bi«tt\',n2 mSTiirSí i á!lal"*a" «1 ,Ml UH".
latból kiderült   . Folulmulhatlan a avorsirásratatból kiderült, — meggyilkoltatása 
előtt a tettes által meggyaláz­
ta t o 11; már nehány bűnjelet is találtak. 
Egy gyöngyház gomb és egy vörös zsebkendő 
hevert a holttest mellett. Ki van derítve az is 
hogy Kállainénak semmi féle ruhaneműjén 
gyöngyházgomb nem található, de vörös zseb­
kendője sem volt neki. Ezen tárgyak tehát a 
gyilkoséi voltak.

SZERKESZTŐI POSTA.
F—ssy S—r urnák, helyben. — As „Emlék­

sorok szép es nemes érzésekről tanúskodnak, közölni 
fogjuk.__________________
Féleiös aterteaztóTGáspAvMiriT-a" 
____ Kiadó : Kutas! Imr«.

Fölülmulhatlan a gyorsírásra, 
csúszik ezen toll Igen könnyen 
a legdurvább papíron, 

sem nem fárasztja
az irdti .^§1 mert

gömbalakú 
hegygyei bir. 

A toll ilyenformán
úrinti a päpirt.

• w*

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomá 
sá:a ho.ni, hogy néhány hétre félbeszakított

re

újra n e kezdetiem.

A «Betegbarát« czimü röpiratban számos házi­
szer van ismertetve, melyek, sok éven keresztül

megbízhatóknak bizonyultak s ez okból a legmelegebb 
ajánlatra méltók. Minden betegnek ismerni »kellene e 
röpiratot Különösen pedig azokat, a kik köazvényben 
vagy esúzban, tődösomdástian, Ideggyengeségben, 
sápkérban stb. szenvednek, arra figyelmíratetjűk, hogy 
az egyszerű házíszerek által nagyon gyakran meg 
62 úgynevezett gyógyithatlan betegségek is meg­
szűntek. A ki a »Betegbaritot« olvasni kívánja, az 
írjon 6CT levelezőlapot Richter kiadó-inté­
zetének Lipcsébe, mire a röpirat megküldetik. 

A megrendelőnek ez költségébe nem kerül.

!@ifi aj,

A. t. hölgyek részére.
Rendkívül kedvező véletlen alapján sikerült oly előnyös összeköttetésbe 

lépnem az első béc-i kendő-gyárral, hogy a gyártmányok egy részét át- 
vévén a mig a készlet tart elárusítok

10,000 drb csoda-szép, elegáns és legdivatosb

téli felső kendőket
a következő hihetetlen olcsó árban;

1) felső kendők közép nagyság 1 f. 20.
2) Prima kendők : nagy 1 f. 80.

-- I ... 3) legfinomabb áru egész nagy 2 f. 50.
a leggyönyörűbb színekben és a legszebb satinunggal, mint, bordó, gránát, fehér, barna, 
drapp, sottisch törökős, vörös, szürke, fekete, kék, stb. 60 féle legfinomabb faconbán.

Ezen utol so divatszerinti női kendők a legelegánsabb úrnők számára van s háznál, ut- 
czára, sétányra, bálokba és színházakba jók. Igen melegek.

Ne mulassza el egyetlen nő sem azonnal birtokába jutni egy szép és finom s igen olcsó 
kendőnek, mert a mnnk dija is több sz áránál s a készlet hamar kifogy.

Nem tetszőáruk kicseréltetnek. Megrendelésnél a czim és a szén pontosan megjegyzendő 
Küidés utánvétel, vagy a pénzelőleget beküldéséé mellett. Egyedüi kapható Ilyen minőségben

I bécsi kendő export üzelet 
Bécs IQ. Mathiásgaste Nr. 6. G.
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ELŐFIZETÉSI FElÍ-IIVÁS

A „B ü DIA P E ST ÍHIBLA P“-ra.
” .  .a-   ». ■« - -iLaptulajdonosok : CSUKÁSI JÓZSEF és RÁKOSI JENŐ

Az öntapaggtalá« a legjobbI ^ «y»
ben, hogy a oaúzo* Mutálnák, vagy a fajdalain 

köszvény ellen minő szert használjon, az vegyen 40 kr. 
______ egy ft vég valódi

ainHExpellertBP

Tizenhét évi tapasztalás és számtalan siker kezeskedik 
a felől, hogy a 40 kr. nem hiába való kiadás. Kap­
ható a legtöbb gyógyszertárban*. Fő-raktár: Gyógy­

szertár az arany oroszlánhoz, Prága, Altstadt.

A „Budapesti Hírlap“ körforgó- (rotációs) gépe.

Az ipar csodája.
Szép! Meleg! Elegáns! Olcsó
Nélkülözhetetlen a hideg és ned 
v sség ellen az első bécsi uri-kj 
bát-gyár által előállított

úri- téli kabátok
mely még sohasem volt kallatlaj 
olcsó árban
VST 1 írt SO kr.

Az én úri téli kabátjaim a 
legmelegebb tartók, a mellett a 
legegészségesebb ruhadarabok, 
mert a testet melegen tar ják

__ _ véd a meghűléstől, minden test-’
hez simulnak, rendkívül gyakorlati és czélszerői 

szép.égők és olcsóságoknál fogva, mindet!
Ily neműi felül múlna s már

12000 darab adatott el
mindazon ur .k, a kik szép, jó, és meleg kabátot 
óhajtanak bírni azonnal rendeljenek, mert a 
ömnges meg endelésok következteben a raktár 

rövid idő alatt kiürül Egyedü és csak is
I. bécsi bizományi export üzlet

Bécs, III. Mathiás gas e 5, sz. a. inté- 
/endők a rendelések.

Megr-ndelésnéi elég annyit jelezni, hogy 
n:.gy, közép vagy kicsi. Szétküldés postai 
utánvétellel, vagy a pénz előieges beküldése 
mellett.

A , Budapesti Hírlap“ a magyar közönség legkedve tebb lapja,
a keleti háború kitörése óta naponként tizennyolczezer példányban 
jelenik meg.

Mit bizonyit ez ? Azt, hogy a k őzőnség méltányolta a nagy á - 
dórátokat, melyeket a baliám válság kitöréskor hoztunk, hogy kö­
zönségünk legmagasabb igényeit is kielégíthessük.

Megtettük azt, amit eddig egyetlen magyar lap se tett meg : 
hónapok óta Három tudóiitója működik a „Budapesti Hirlap“-nah a 
Balkdnfélszigsten, Belgrddtól Konstantinápolyig. Egy Belgrddban, egy 
s szerb főhadiszálláson, így Konstantinápolyban. Keleti leveleinket 
az európai sajtó forrásul használta; elég Tóth Bó’a közfeltüuést 
keltett balkánfélazigeti leveleire hivatkoznunk, 
hogy ka legyen bizonyítva, hogy kőzön-égüak politikai értesítéséről 
t irodalmi élvezetéről egyaránt kitünően gondoskodtunk, lí? iL

A .Budapesti Hírlap1 ama kitartó harcok folytán,®: melyeket a 
magfirsig érdekéboa folytat, ama körülmény folytán, hogy szaka­
datlanul buzdít, gyüj‘, áldoz, nemzeti közművelődési célokra, száz 
etemmel vigyáz as ország, a nemzet érdekeire, a védi azokat min­
denfelé : úgyszólván központja lett a magyar közművelődési mozgal­
maknak, a mindennapi meghitt barátja az intelligens magyar csalá­
dok sok ezreinek. Egy hatalmas szellemi kapocs, mely összefűzi a 
nemzetteit egymástól távol élő tagjait. Büszkén el mondhat 
Jak, hogy Magyarország szive dobog a »Buda 
pesti H1 r I ■ pe- b a n.

Bizalommal fordulunk tehát a müveit magyar
hét és kérjük, hogy n 
pártfogásé alá vegye.

»Budapesti Hírlap*
olvasóközönség- 

• o t ezentúl is

1886
január hó elsejevel uj előfizetést nyitunk a „Budapesti

Hírlap1 -ra.
Az uj esztendő.elsó napjan uj eredeti regényt k^zdink meg 

a fővárosi életből, ez eddig kiaknázatlan kincses bányá­
ból. Cime lész

A. „BUJTOGATOK“,
Hogy ez valóban rrdekfeszi ő. emberi szenvedélyeket, társa­

dalmai nyomort és fonákságokat hiveu, elevenen ecseteld olvasmány 
lesz, mely bátran kiállja a versenyt a külföldi hasonló iráoyu re­
gényekkel, arról kezeskedik a regény Írója :

Rákosi Viktor
a „Budapesti Hírlap* belső dolgozótársa, a ki Sipulusz álnév alatt 
Írott tárcái által a magyar olvasóközönség kedveltje lett.

Az előfizetés föltételei :
Egész évre........................................................... 14 frt - kr.
Fél évre.................................................................. 7 frt - kr.
Negyedévre.............................................................3 frt 50 kr.
Egy hónapra .........................................................I frt 20 kr.

Az előfizetések legczéiszcrübben postautalványnyal eszközöl- 
hetők következő óim alatt:

Budapest, IV. kalap-utcza 16.
A „Budapesti Hírlap“ kiadó hivatalának.

Tisztelettel

a , Budapesti Hírlap ‘ kiadó-hivatala.

ac,jE«Ba- ór'o:

IGZIGARETTA PAPÍR-
a valódi

LE HOUBLOü I
franczia gyártmány.

Gawley és Henry-töl Párisban.
Utánzásokról mindenki óvatik. ______

’Elwipa piio» lír. l'olil J. J., Ur.^udug
(ti.. Dr. Lippmann t. urnák,

a bécsi egyetem vegyian tanárai által a lejm le- 
gebben ajánitatik, még pedig kitűnő volta, s ha­
tározottan tökéietes tisztaságánál fog. a, s mert 
ehhez az egészségre nézve káros befolyással hirt 

semminemű anyag nincs vegyítve.

a

'500/ r-"" jji\HUHLES
fel- effif
éd 1 ri-1 a

7AC-8IMILK db l’btiqubttb 17, rn* Bérangr, á PARIS

Eladó befőtt.
Kia-cBapó-utcza 372. sz. a. 

az udvarban, hátul, jó minősé­
gű s többféle befőtt jutányo­
sán eladó.

Újévi ajándék tárgynak
legalkalmasabb,

ARANY és EZÜST ékszereit
ajánlja

özv. Veress Lászlóné,
. melyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab a m. kir. fém­

jelző hivatal hitelesítésével van ellátva.
Ajánlom továbbá saját rendeletemre faragott s a legkitűnőbb minő­

ségű tajtékból kéaiüit
pipákat, szivar- és czigaretli szívókat,

melyek a legnagyobb választékban vannak raktáramban. — Elvállaltatok ócska 
tajték pipák lehúzása és viaszszal beeresztése Is.

HT Ékszerek javítása és újonnan készítése a legjutá- 
nyosabb Arakon eszköaöltetik.

Ócska aranyat, ezöstit s drága köveket becserélek,! vagy készpénzben 
megvásárlóm, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisstelettel
öfcv;, Veress Lászlóik1.

Üzlethely : főpiacé, Stikszay ur házában.

érmelléki s diószegi
í'SffsmeYiim

ugy-ii 11880 ki aszú, 1889 ki bakar, 1883 ki bakar és 1884-ki év, tormésVasztall 
bogok,50 4 eriól hoidó rzámra, úgyszintén búiéba számra nálam kaphatók.

Tisztelettel
özr. SWOBOUA JÓZSEFNÉ,

varga utcza 2251. sz. saját házamnál, Debreczenben.

A legolcsóbb politikai napilap !
——33 ■i-L.LJLJÜSS.Li'-J-Jl.l..' ... ' ■ ■ —  

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
A

PESTI NAPL Ó “ra.
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A FESTI NAPLÓ 1886 bi n hárminezhetedik évfolyamába lép.

F.nyes múlt áll lapunk megett s fényes jövőre jogosít minket a magyar olvasó 
közönség állandó pártolása, melynek viszonzásául a lap előfizetési árát tetemesen le- 
leállítottuk, úgy, hogy mo t a magyar közönség a Pesti Naplóban évi 18 forintért na­
ponkint kétszer megjelenő nagy politikai napilapot bir, mely az olvasónak a nagy napi 
iupok iránti igényét a legteljesebb mérvben kielégíti.

Erről minél szélesebb körökben akarván hirt adni, fölkeressük e lapok hírdeté.-i 
rovatát is, kérve a t. olvasóközönséget az előfizetés minél előbbi megtételére, hogy 
a lap megküldésében késedelem ne történjék.

Ellenzéki politikát vallunk ; a lap ragy tri diczióihoz méltólag, egész buzgó- 
tággal előmozdítjuk az alkotmányos szabadság és a magyarosodás érdekeit.
. Munkatársaink körébe számítjuk a legkitűnőbb erőket; kiadónk öaszeköttetése- 
mél fogva a magyar lapok között egyedül mi közölhetjük KOSSUTH LAJOS iratait,

Tanyánk, egyéb napi közleményeken ki ü , fo ytouosm a legkitűnőbb regénye­
ket közli; a jövő ev elejére nagyobb müveket igé: hetünk B eni czkv-B aj z a 
Lenke és M aló t fiektoriól.

Napi rovataink gazdagok és élénkek; a háború alatt külön hadi tudósitóink 
voltak ; gyors és hiteles eredeti táviratokat Európa minden nagyobb vároi-ábói külön 
összeköttetések által biztosítottunk.

Lapunk hétfőn reggel és ünnepnap után reggel is megje'en.
Előfizetési feltételeiéi

(A Pesti Napló megjelen naponként kétszer, hétfőn reggel rendkívüli számot ad ki.)
Egész évre................................................ 18 frt. - kr.
Félévre....................................................... 9 „ - „
Évnegyedre................................................. 4 „ — „
Egy hónapra...................................................I „ — „

Ha az esti kiadás postai különküldése kívántatik, póstabélyegre havonkint 
35 kr, évnegyedenként 1 forint felü fizetendő.

. MMF* A.z e ófizetések Budapestre a Pesti Napló kiadóhivatalának (Feren- 
cziek-tere, Athenaeum épület) kü dendők.

A Pesti Napló szerk. s kiadóhivatala.

Uebtemn, >88h nyomatott KUTAS! IMRE könyvnyomdádéba*.

188 i. X Yíi. t* tűi) J

Riöftzrtf fci »risk :

fíe'yf>rn pózait kiiídoe. 
Egy évre . . . . 10 fit—kr.
Fái re .... ö „ 
Nvfved érre . . 2. ,,50 „

Fut* i/f a nzám X kr.
á inp »zellorr.l -/.rét V -?:ö min­
dly k-iie főpiaca, Vecacr- 
tiz icldmiat, * titv.'i ^itŐBégbe 

ktU le* óo.

Előfizethetni helyben
FF-».naDI K. .LAJOS ti* jfj 
08ÁT1ÍY K AE'H. V k^yt 
kMr»»k? t4ei-beti «* 3 kiadAbivt-
talbav A5?£ ]MkJS ken> * ayntnrií.j itan 35 f:.»’í*fcí**:*ír.k

utjín.

————

Kossuth Lajos jegyz
i.

Öt éves országgyűlés]
(íratott 1872-hen az. öt éves man] 

zátslá ak első kísérlet' he 
A három öves országgyűlése 

sekké akarják tenni Magyarországa 
A nép befolyásának a tőr] 

s a kormányzat ellenőrzésén* e ni 
ominózus mozzanat az ország rnosl 
tében, az 1867-ki jogfeladással in] 
szonyok közt.

Hadd gondolkozzam e,y kis| 
felett írásban R?á erek.

Törvényhozási bőlcseíem s a| 
szempontjából, a három vagy őt 
leg nem elrkérdés.

Az elvlterdés az, a mit Li < 
kitűnőin jeles munkájában: („(I 
b e r t y and selfgovernmj 
ként fejezi ki : „Képviseleti tör] 
nem lehetnek igazán oly szervezetei! 
tál a közvélemény közakaraté válil 
tekintethetnek valódi képviseiőte] 
ha tagjaik csakis mérféke teu rövif 
nem választatnak.*

Ez axioraaszern igazság. Ila 
sékelten rövid időazakonkint neii 
ki, hogy mihez köti bizalmát, s I 
akaratának képviseletét ? a képvif 
szer nem egyéb mint hazugság.

Hanem a mi azt illeti, ho,yl 
mérsékelten rövid időszak (model 
period) alatt érteni, ugyancsak Li/ 
ban is tökéletesen igaza van, hn 
lehet abszolút módon megállapítani] 
dés ez, melyet a minden meliékt] 
küli becsületességnek (fairnél 
korlatnak s a kor jellemének kell] 

Én részemről még ott is, 
megszokott gyakorlat, mely a kj 
dönthetne, a három évet jobbnak 
az őt évnél, mert öt év alatt sokl 
változhatik a helyzet, úgy szeméi 
tárgyilagos tekintetben, mint hárof 
sokkal inkább felvehetik magukaq 
zatok s oly uj kérdések, melyekre! 
nyitni a népnek akarata uyi.vánii 
viseleti rendszer szükségéhez taf 
a képviseleti rendszert nem lőhet 
te’mezni, mint úgy, hogy ez oil 
melynél a nép akarata szab iránj 
hozásnak, kormányzatnak ; ez az, 
gyár közjog az.-al fejezett ki, hoj 
mit rólunk nélkülünk“," 
nyeg, a többi mind, a mi a pa| 
eljárás technikájához taríozhauk, 
tekintet, melynek a lényeget nem 
rendelni, már pedig tagadhatlan, 
a lényegnek, melyet alkotmányol 
polgár semmi más tekintetnek all 
delheí, sokkal inkább megfelel a| 
mint az őt, mely utóbbinak még azol 
is megvan, hogy nagyon meglazitjí 
függésnek kötelékét, melyben a k] 
a képviseltek iránt állani kell, s me 
lazítása annak teszi ki a nemzeté 
(a mint Vergniaud hires mondata 
alkotmány alkotmánys 
ruináltatik, végre pedig még 
vitel könnyítési tekinteteket iiíetőli 
lyek a hosszabb időszak védelmére! 
szoktak, engem meggyőzött a ti 
hogy a három ér minden tekinteti! 
megfelel azon teraperdm?niu:nnak,í 
„mérsékelten rövid időszak“ kifejezi 
öt évről már csak azért is bajos állil 
vagy a törvényhozási túlzás (over [ 
zűrjébe vezet, a mi a nemzet élet! 
den mozzanatát megparagrafusozval 
atstes szabad fejlődést békókba szói 
pedig a felelősség időpontjának túl 
tolásával kötelességmulasztásra ősz] 

Éi hát a három évet mii den 
nyék közt jobbnak tartom az őt 
mert a kettő közti vá'asztis nem 
gában abszolút elvkérdést, hát haji 
gyök azt mondani, hogy ba valahol [ 
tasa áll az intézők elölt, ha vág 
tát kell oktroyálni oly nép szám] 
nem élt alkotmányos életet; — 
képviselőknek alkotmányt kell szer] 
én nem látnék a ra elégendő okot, 
huzassék a vé^zhirang, ha azt Iái 
nem három, hanem öt évvel akatf 
kezdeni a gyakorlatot.

*

Ámde Magyarország nincs ebi 
zetben ; ott van gyakorlat, régebb] 
országgyűlés berekesztésétől a má| 
kezdéséig, újabb időben pedig a 
nak három évről három évre sz] 
korlata, melyet a megszokottig, 
hagyomány jellegével, moadhl


